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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6188 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Wałęsy w sprawie 
budowy obwodnicy Sztumu, przekazanej do Ministra Infrastruktury pismem z dnia 
18 listopada br. przedstawiam poniżej informacje w sprawie.
Budowa obwodnicy Sztumu w ciągu drogi krajowej nr 55 uwzględniona jest w Programie 
Budowy 100 Obwodnic na lata 2020-2030. Dla przedmiotowej inwestycji w dniu 28 lipca 
2023 r. wydana została decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach. Aktualnie trwają 
prace związane z opracowaniem szczegółowej dokumentacji projektowej. W II kwartale 
2025 r. planowane jest złożenie wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej (zrid). Po uzyskaniu tej decyzji, w IV kwartale 2025 r. przewiduje się 
wszczęcie postępowania przetargowego na wybór wykonawcy robót. Planuje się, 
że w III kwartale 2026 r. nastąpi rozpoczęcie prac budowlanych, a oddanie obwodnicy do 
ruchu będzie miało miejsce w I kwartale 2029 r. 

Jednocześnie należy mieć na względzie, iż proces przygotowania inwestycji drogowej to 
przedsięwzięcie długotrwałe, złożone i w dużej mierze uwarunkowane wieloma 
czynnikami. Proces ten uzależniony jest m.in. od terminów wydawania niezbędnych 
decyzji przez właściwe organy, udziału społeczeństwa, wnoszonych uwag i ewentualnych 
postępowań odwoławczych. Zatem wszczęcie postępowania przetargowego na wybór 
wykonawcy robót, a następnie rozpoczęcie prac budowlanych obwodnicy Sztumu 
uwarunkowane jest terminem wydania decyzji zrid.

Należy podkreślić, iż resort infrastruktury dokłada starań, aby proces przygotowania 
i realizacji inwestycji przebiegał prawidłowo i sprawnie. Współpracuje na bieżąco 
z właściwymi organami, które wydają niezbędne decyzje, aby ograniczyć do minimum czas 
niezbędny na ich wydanie i uprawomocnienie. 

Z poważaniem
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